

检察快讯

新县检察院

举行老干部迎春茶话会

本报讯 日前,新县检察院红色教育基地一楼会议室春意盎然、喜气洋洋,新县检察院老干部茶话会在这里隆重举行。该院党组书记、检察长余立及党组其他成员、同书世金、尤一、黄鄂生等11名老干部欢聚一堂,共话新年发展大计。

余立向老干部介绍了2010年全院工作情况,并希望老干部多提宝贵意见。院党组书记、副检察长王才远向老干部介绍了2010年自侦案件取得的成绩,并详细介绍了职务犯罪预防工作取得的显著效果。

老干部们一致认为,刚刚过去的一年,新县检察事业快速发展,有力地维护了司法公正。离休干部、建国前入党的老检察长韦世金在讲话中诚恳提出四点意见:一是检察机关干警要充实法律知识,提高执法能力;二是新县检察院在过去的一年,能得到省检察院表扬,很不容易,工作成绩比较突出;三是新县检察院干警教育培训工作做得很不错,要进一步加强分类培训,提高专业化建设水平;四是新县检察院党组班子很团结。接着,其他老干部也纷纷发言,并对该院2010年工作给予了充分肯定,对新一届党组对老同志的关心表示衷心感谢。

(郑建国)

光山县检察院

开展“党员公开承诺”活动

本报讯 近日,光山县检察院结合年终党建工作总结,在全院开展了“党员公开承诺”活动。活动中,该院基层党组织及全体党员通过支部会议研究、支部党员制订、支部把关审核等方法,制订出支部(党员)公开承诺书,并通过门户网站、案件查询系统等途径,将支部(党员)公开承诺书进行公开。

通过此次活动的开展,该院进一步明确了党员干部的责任和义务,每位党员的思想认识都得到进一步提高,服务意识进一步加强。

(戴胜)

固始县检察院

切实加强党风廉政建设

本报讯 为了进一步加强党风廉政建设,日前,固始县检察院开展了党风廉政建设专项教育活动,组织全员学习《检察干警廉洁从检若干规定》和《关于建立检察机关领导干部廉政档案的实施办法》。为了使此次活动见成效,该院一是扎实开展廉政教育,要求干警认真学习《廉洁从检若干规定》和《廉政准则》等。同时,在节日期间充分运用手机短信、督察提醒等形式,拓展教育空间,增强反腐倡廉教育的时效性和针对性。二是要求干警自觉遵守廉洁自律规定,各部门负责人带头履行“一岗双责”制度,带头遵守和落实廉洁自律的各项规定,为干警做好表率。同时,采取有效措施,加强对子女、亲属的管理,确保廉洁、节俭过节。三是加强车辆管理,除留值班车外,其余车辆全部封存,杜绝节日期间公车私用。

(骆健 张俊超)

淮滨县检察院

做好办案安全工作

本报讯 淮滨县检察院始终将办案安全视为办案工作的“生命线”。为了确保了办案安全工作“零”事故,近年来,该院严格按照最高人民检察院下发的办案工作区的建设标准,先后投资30余万元对办案工作区进行了专项改造,使办案安全设施得到进一步改善。

(李强 吕纪斌)

商城县检察院

认真做好立案监督工作

本报讯(刘东辉)为了进一步做好立案监督工作,去年以来,商城县检察院改进工作方法,转变工作模式,强化协调配合,消除对立对抗,取得了较好的办案效果。该院与公安机关建立了联席会议制度,保证了立案监督工作的顺利开展。通过定期召开联席会议,公安机关向侦查监督部门通报刑事案件立案、受案、立案情况和社会治安状况,扩大案件来源渠道,规范了监督程序,取得了良好的监督效果。

案中遇到的疑点和难点,提出工作意见,达成法律上的共识。2010年,该院通过与公安机关召开的联席会议,对已立案监督的10余起案件中的法律疑点问题达成了共识。该院还建立了专人分片监督制度,将管辖范围内的区域按片划分,专人负责,定点咨询、接访,宣传检察职能,扩大案件来源渠道,规范了监督程序,取得了良好的监督效果。

市司法局

强化律师管理 促进诚信执业

本报讯(徐军)为了深入贯彻落实社会矛盾化解、社会管理创新和公正廉洁司法三项重点工作,近年来,市司法局在律师管理创新工作中,采取有效措施,抓管理,带队伍,强素质,树形象,规范诚信执业,建立长效机制,不断推进律师管理工作的发展,全面打造让人民群众满意的律师队伍,为促进信阳经济发展与和谐社会建设提供了优质高效的法律服务。

专项活动治理,突出重点促诚信。市司法局结合信阳实际,在全市律师队伍中,适时开展了“纠正执业问题,促进诚信执业”专项治理活动,成立了以主要领导为组长的活动领导小组,制订了《实施方案》,明确了活动要求,严格了奖惩依据。市司法局党委总支部结合律师行业实际,制订工作目标,明确责任分工,把握工作重点,并以开展“办案质量标兵”、“优秀法律援助志愿者”等评选活动为载体,将广大律师党员吸引到创先争优活动中来,激励律师诚信执业、遵纪守法、弘扬正气、服务群众。加强作风建设,严格奖惩促诚信。市司法局制订了《2010年律师行业行风建设工作考核细则》,将律师行风建设工作细化,明确了各项处罚措施。由市律师协会和局纪检监察部门牵头,负责受理和查处对律师事务所和律师的投诉。2010年11月中旬,市司法局派出2个检查组,对各律师事务所基础管理、行风建设等重点工作进行全面检查考核。

开展警示教育,反面典型促诚信。为确保我市律师行业又好又快发展,市司法局在全市律师队伍中深入开展了警示教育活动,使全市广大律师充分认识到开展警示教育活动的重要性和必要性,清醒地认识律师队伍中存在的政治性和方向性问题,以让人民满意为最高标准,坚定不移地做好中国特色社会主义法律工作者,秉持良好的职业操守,珍惜和维护律师职业声誉。进一步夯实律师队伍建设基础,使律师队伍真正成为一支“政治坚定、精通法律、维护正义、恪守诚信”的高素质队伍,成为切实促进社会主义和谐社会建设的律师队伍。

司法行政
信阳市司法局 主办

各项规章制度的执行情况进行监控,并将监控结果逐月通报,形成级级明责任、层层抓落实的督查工作体系。同时,制订了“工作问责”制度,对干警履行职责、落实纪律情况进行定期监督和问责,有效规范了工作秩序和干警行为。

完善考核体系。该院围绕实施绩效考核,制订了百分制目标管理和中层干警绩效考核制度,将全年总体工作目标分解到各部门和每位干警,实行动态管理,监控部门每月一督促、每季一通报,年终由院考评组根据各业务科室的工作,进行综合评分,兑现奖惩,强化责任意识、竞争意识,激发活力,促进了各项工作任务目标的落实。



日前,固始县检察院党组书记、检察长黄金山到该县汪棚乡慰问贫困大学生。图为黄金山在贫困大学生家庭慰问时的情景。张俊超 摄



日前,商城县检察院召开了离休老干部座谈会。会上,该院党组书记、检察长聂家君代表院党组向离休老干部通报了一年来的工作成绩,同时,希望老干部积极为检察工作提出宝贵的意见和建议。图为座谈会现场。杨秋村 摄



日前,息县检察院党组副书记、副检察长徐金蕊冒着严寒,带着大米、面粉等物品,走访慰问困难群众。图为徐金蕊走访慰问困难群众时的情景。余杰 彭有山 摄

光山县检察院

创新机制 提高队伍规范化管理水平

本报讯(戴胜)近年来,光山县检察院在检察工作创新发展中,不断强化队伍规范化管理机制,取得明显成效。

加强制度建设。该院始终把工作创新、机制创新作为践行科学发展观和推进检察工作上台阶的重要内容,积极探索,勇于

实践,追求卓越,各项检察工作法律效果、政治效果和社会效果得到了有机统一。近年来,该院坚持兴废结合、拾遗补缺,围绕日常行政管理,健全了考勤、请假、卫生等制度,制订、补充和完善了12项规章制度,并汇编成册,人手一份,使干警把规章制度

记于心,践于行,大大提高队伍规范化管理水平。

强化执行力。该院从班子成员抓起,认真落实“一岗双责”,围绕队伍管理、业务工作、制度落实、职责权限和奖惩措施,层层签订目标责任书。由监察科与政治处、办公室定期对

新县检察院

积极搭建民生服务“连心桥”

本报讯(郑建国)为了将“关注民生,执法为民”落实到实际工作中,2010年,新县检察院搭建起六条民生服务“连心桥”,及时倾听干部群众的心声,切实解决人民群众反映强烈的问题。

搭建网络对话“连心桥”。该院充分利用现代网络优势,构建检察机关和人民群众的联络平台,专门建立了新县检察院,设立了检察长信箱和举报电话,让广大群众在互联网上就可以反映问题。

搭建电话民生服务热线“连心桥”。该院建立服务热线工作人员值班制度,及时接听、记录和处理群众的民生诉求,解答群众询问的法律知识。

搭建检察长民生接待“连心桥”。该院规定每周四为检察长接待日,节

假日和双休日照常接待,随时解决群众反映的问题。

搭建领导调研走访“连心桥”。该院定期指派社情民意调研走访组,由党组成员或中层领导骨干带队,分头到部分反映问题较多的社区、农村和学校进行明察暗访,深入研究群众诉求的症结和做好群众工作的方法,及时了解 and 解决新问题。

搭建检察群众联络员“连心桥”。该院与县委、县政府信访办建立了信息互动合作制度,依托乡镇信访助理、司法调解员等及时了解各界群众的对检察工作的意见和建议。

搭建民情民意问卷调查“连心桥”。该院每季度将印制的民情民意调查表,送达县直各单位和农村、学校或在集镇建立街头宣传站,直接向群众发放调查问卷。

息县检察院

开展办案安全防范教育活动

本报讯(徐卫华 余杰)为了有效落实办案安全措施,确保检察工作健康发展,近日,息县检察院开展了办案安全防范教育活动。

该院一是加强学习,提高认识。要求反贪、反渎、侦监、公诉、监所和法警等部门干警进一步端正执法态度,规范执法行为,严格依法办案。在询问、讯问案件当事人时,善于注意当事人的思想、心理、情绪变化,掌握思想动态,发现不正常情况要及时报告院领导,果断采取措施,防止办案安全事故发生。二是规范办案行为,落实办案程序,建立办案安全防范风险评估和预警机制。干警在初查或立案侦查案件

时,实行办案安全事故风险评估;对涉案人员或犯罪嫌疑人,要认真了解或检查身体健康状况,在送押、体检、讯(问)等过程中全程贴身看管,防止和杜绝办案安全事故。三是强化责任意识,落实各项制度。反贪、反渎等部门在办理的案时,都签订了安全防范责任书,并严格按照《检察机关办理直接立案侦查案件安全防范工作及责任追究暂行规定》、《人民检察院办案工作区设置和使用管理规定》、《河南省检察机关反贪部门安全规范办案十条规定》等规章制度执行。四是保持办案工作区的各项设施完好,及时消除安全隐患。

固始县检察院

切实加强监管场所安全防范工作

本报讯(张鲁豫 骆健)为了进一步维护好监管场所秩序,促进社会稳定,保证监管场所不出现任何事故,近日,固始县检察院采取有效措施,切实加强监管场所安全防范工作。

该院一是在看守所召开安全防范检察工作联席会议。在春节前夕,该院有关领导还到看守所慰问了值班干警,同时到各监室

度管理入手,定人、定岗位,进一步落实安全防范制度。三是在日常巡视检查工作中,做到勤巡视检查,勤了解情况,发现问题及时汇报、解决,不带着问题过夜,保证监管场所的安全、正常运转。连日来,驻所检察室干警多次深入看守所对各监室、外场、巷道、放风院及安全钢网、厨房等进行了认真、细致地安全检查。

检察时空
信阳市人民检察院 主办
新闻邮箱: xinjianxuan399@sina.com

2010年全市司法行政工作回眸 (三)

普法依法治理扎实有效

2010年,市司法局充分发挥市普法依法治理工作领导小组办公室职能,狠抓“每月一法”宣传和“法律六进”工作,全面启动了法治城市、法治县区、法治乡镇创建工作,为魅力信阳建设做出了贡献。

坚持开展“每月一法”。以“法律六进”为抓手,指导全市依法治市成员单位结合自身实际开展系列宣传活动,每月重点宣传一部或几部法律法规。去年,全市共组织法制宣传一条街活动219次,制作宣传展板1486块,设立咨询台589个,悬挂宣传横幅1462条,发放各种法律宣传单34万份,出动宣传车辆116台(次),作各类法制报告298场次,接待咨询群众64000余人。

全面启动创建工作。在全市八县两区206个乡镇办事处全面启动了法治县区创建工作,大力开展“民主法治村”、“民主法治社区”等创建工作。全市有39个行政村、社区被命名为全省民主法治

村、民主法治社区,商城县被评为全省法治县区创建工作先进单位。

认真组织主题宣传。在“3·15”国际消费者权益日开展“信阳市2010年‘3·15’国际消费者权益日现场宣传咨询活动”,在“12·4全国法制宣传日”开展以“弘扬法治精神、促进社会和谐”为主题的大型宣传活动,全面展示“五五”普法取得的丰硕成果;深入开展“加强法制宣传教育、促进社会矛盾化解”等主题宣传活动,维护了社会大局稳定。

新闻宣传报道成绩斐然

市司法局新闻宣传报道工作围绕中心,突出重点,加强策划,注重实效,全年在各级新闻媒体发稿1299篇,全面展示了执法为民、服务群众的良好形象。

报纸上。市司法局局长雷丽萍写的《发挥司法行政职能作用努力让人民生活得更有尊严》文章分别被《法制日报》、《河南法制报》、《河南科技报》全文刊登,《王老汉为什么服了》、《法制拥军别样情》等文章被《河南日报》采用,

在《河南法制报》推出了《普法路上踏歌行》等专题报道,在《信阳日报》推出了全市各县区“五五”普法活动精彩纷呈,我市各县区积极开展法治乡镇创建活动,全市司法行政系统积极开展让人民满意活动等系列活动。

电视上。在中央电视台十频道播出了信阳市“金手杖”工程专题报道,在河南电视台法制频道播出《闹心的工资》、《挽救迷途少年》、《信阳法制宣传纪实》等专题片,协助信阳电视台拍摄《大调解》、《为弱势群体撑起一片蓝天》、《托起和谐的天空》、《五五普法检查验收纪实》等专题片。

网络上。利用网络信息传播快、范围广的特点,围绕社会普遍关心的司法行政工作热点和难点,认真收集基层单位有价值的新闻线索,统一策划组织投稿,全年被中国普法网、法制网、廉政网、青年网、河南法学网、河南平安网、大河网、市政法网等网站采用稿件共计400余篇,全面扩大了我市司法行政舆论宣传的覆盖面。(未完待续)

市司法局

强化律师管理 促进诚信执业

本报讯(徐军)为了深入贯彻落实社会矛盾化解、社会管理创新和公正廉洁司法三项重点工作,近年来,市司法局在律师管理创新工作中,采取有效措施,抓管理,带队伍,强素质,树形象,规范诚信执业,建立长效机制,不断推进律师管理工作的发展,全面打造让人民群众满意的律师队伍,为促进信阳经济发展与和谐社会建设提供了优质高效的法律服务。

专项活动治理,突出重点促诚信。市司法局结合信阳实际,在全市律师队伍中,适时开展了“纠正执业问题,促进诚信执业”专项治理活动,成立了以主要领导为组长的活动领导小组,制订了《实施方案》,明确了活动要求,严格了奖惩依据。市司法局党委总支部结合律师行业实际,制订工作目标,明确责任分工,把握工作重点,并以开展“办案质量标兵”、“优秀法律援助志愿者”等评选活动为载体,将广大律师党员吸引到创先争优活动中来,激励律师诚信执业、遵纪守法、弘扬正气、服务群众。加强作风建设,严格奖惩促诚信。市司法局制订了《2010年律师行业行风建设工作考核细则》,将律师行风建设工作细化,明确了各项处罚措施。由市律师协

促进诚信执业

会,维护社会公平、正义。发挥党建作用,创先争优促诚信。市司法局以开展创先争优活动为载体,充分发挥律师行业基层党组织的战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,引领广大律师党员带头践行中国特色社会主义法律工作者的职责使命,在参与公益事业、促进社会和谐的实践中建功立业,各律师事务所和党员围绕推动科学发展、服务人民群众的目标要求,制订了承诺书,积极向社会公开承诺为民办事实、办好事,主动为政府排忧解难。律师党总支结合律师行业实际,制订工作目标,明确责任分工,把握工作重点,并以开展“办案质量标兵”、“优秀法律援助志愿者”等评选活动为载体,将广大律师党员吸引到创先争优活动中来,激励律师诚信执业、遵纪守法、弘扬正气、服务群众。加强作风建设,严格奖惩促诚信。市司法局制订了《2010年律师行业行风建设工作考核细则》,将律师行风建设工作细化,明确了各项处罚措施。由市律师协